
Câmara Municipal de Aracoiaba

PAUTA DA 04ª (QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 20ª (VIGÉSIMA) LEGISLATURA (2025 -

2028) - 1º PERÍODO (01/01/2025 À 31/12/2026) DE 26 DE MARÇO DE 2025

VOTAÇÃO DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR

ATA SESSÃO

Ata Sessão: 003/2025 - Ementa: ATA DA 03ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARACOIABA.

Autoria: Mesa Diretora -

PEQUENO EXPEDIENTE

PROJETO DE LEI EXECUTIVO

Projeto de Lei Executivo: 05/2025 - Ementa: INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL “JUSTIÇA PARA 

TODOS”, DISPÕE SOBRE A ASSISTÊNCIA JURÍDICA GRATUITA NO MUNICÍPIO DE ARACOIABA, 

AUTORIZA A CELEBRAÇÃO DE CONVÊNIO COM A DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DO CEARÁ, 

CRIA CARGOS EM COMISSÃO, ESTABELECE SUA REGULAMENTAÇÃO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.

Autoria: Wellington Silva de Oliveira -

Projeto de Lei Executivo: 06/2025 - Ementa: ALTERA A LEI Nº 861/05 DE 20 DE MAIO DE 2005, QUE 

DISPÕE SOBRE A DESCENTRALIZAÇÃO ADMINISTRATIVA, ESTABELECE DIRETRIZES PARA A 

GESTÃO ORÇAMENTÁRIA E FINANCEIRA DAS SECRETARIAS MUNICIPAIS, REGULAMENTA A 

ATUAÇÃO DOS ORDENADORES DE DESPESAS, DOS FISCAIS DE CONTRATO, DO 

ACOMPANHAMENTO DOS CONVÊNIOS E DA PRESTAÇÃO DE CONTAS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.

Autoria: Wellington Silva de Oliveira -

Projeto de Lei Executivo: 07/2025 - Ementa: INSTITUI O PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO DE 

CRÉDITOS FISCAIS – REFIS;

Autoria: Wellington Silva de Oliveira -

INDICAÇÕES

Indicações: 44/2025 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Antônio Ivelton Fernandes de Sousa, nos 

termos do regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. 

Wellington Silva de Oliveira, Prefeito Municipal, os seguintes serviços e obras para o Distrito de Lagoa de 

São João:

I - a implantação de um parquinho para a Escola Luiz Pinto da Silva na localidade de Agrovila;

II - a limpeza e recuperação da praça da localidade de Agrovila;

III - a reforma da Escola João Pereira da Costa na localidade de Poços.

Autoria: Antonio Ivelton Fernandes de Sousa -

Indicações: 45/2025 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Pedro Campêlo Nogueira, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica e encaminha, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. 

Wellington Silva de Oliveira, Prefeito Municipal, sobre a criação de programa para zero fome aos 

estudantes da rede básica, em parceria entre as Secretarias de Educação e Proteção Social e Cidadania, 

com o estudo de situações de alunos em extrema pobreza, visando o apoio alimentar básico.
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Autoria: Pedro Campêlo Nogueira -

Indicações: 46/2025 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Pedro Campêlo Nogueira, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica e encaminha, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. 

Wellington Silva de Oliveira, Prefeito Municipal, a criação de curso contra turno de conhecimentos de 

informática básica para alunos do ensino fundamental II, visando o aprendizado de conhecimentos básicos 

para utilização da internet para inscrições em seleções comuns de nível nacional e elaboração de 

trabalhos acadêmicos, com a possibilidade de acrescenta-lo como disciplina eletiva, do ensino 

fundamental dos anos finais, e no 9º ano do ensino fundamental o estudante seja certificado.

Autoria: Pedro Campêlo Nogueira -

Indicações: 47/2025 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Pedro Campêlo Nogueira, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica e encaminha, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. 

Wellington Silva de Oliveira, Prefeito Municipal, a criação do núcleo de incentivo à leitura dentro do âmbito 

escolar, instituindo contra turno um clube de leitura, com professor orientador, que traga obras clássicas e 

populares para conhecimento dos alunos do ensino básico, visando o incentivo à leitura e preparando para 

as fases posteriores do ensino com a cultura literária necessária e essencial, inclusive um clube de 

aprendizagem em matemática, com o objetivo nas avaliações municipais e estaduais.

Autoria: Pedro Campêlo Nogueira -

Indicações: 48/2025 - Ementa: A Vereadora infra-firmada, Maria Fernanda Alves Pinheiro, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Wellington Silva de 

Oliveira, Prefeito Municipal, que seja feito o roço da estrada vicinal que liga o Distrito de Jenipapeiro a 

localidade de Tristões.

Indico ainda que seja feita o roço no entorno da Capela de Santa Ana, no Distrito de Jenipapeiro.

Autoria: Maria Fernanda Alves Pinheiro -

Indicações: 49/2025 - Ementa: O Vereador infra-firmado, José Aderson Pereira Paz, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Wellington Silva de 

Oliveira, Prefeito Municipal, os seguintes serviços:

I - a limpeza e manutenção dos bueiros da localidade de Batimbal;

II - solicitar do DER, de comum acordo com a Secretaria de Obras, a capinagem de todo o trecho do 

triângulo na CE 060 passando por Batimbal até Caninhas;

III - a reposição de lâmpadas queimadas nas localidades de Batimbal e Caninhas.

Autoria: José Aderson Pereira Paz -

REQUERIMENTOS

Requerimentos: 03/2025 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Francisco José Evangelista da Silva, nos 

termos do regimento interno da Câmara Municipal, após ouvido o Plenário, vem requerer junto ao 

Excelentíssimo Senhor Pedro Campêlo Nogueira, Presidente da Câmara Municipal de Aracoiaba, 

autorização para a realização de uma audiência no dia 09 de abril, após a sessão, para apresentação do 

projeto Nova Juventude Lutar para Vencer, acreditamos que a apresentação do projeto pode ser benéfica 

tanto para a comunidade quanto para a gestão, uma vez que vai impactar positivamente em várias regiões 

do Município, como a promoção de saúde, inclusão social e redução da violência, temos a certeza de que 

a apresentação será enriquecedora e proporcionará uma visão clara sobre a importância do esporte na 

formação de cidadãos mais saudáveis e engajados.

Autoria: Francisco José Evangelista da Silva -

Requerimentos: 04/2025 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Francisco De Assis Pinheiro de Sousa, nos 

termos do regimento interno da Câmara Municipal, após ouvido o Plenário, vem requerer junto ao 
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Excelentíssimo Senhor Pedro Campêlo Nogueira, Presidente da Câmara Municipal de Aracoiaba, convocar 

um representante dos agentes de saúde do Município, para explicar a faltas de agentes de saúde em 

bairros e localidade do Município de Aracoiaba.

Autoria: Francisco de Assis Pinheiro de Sousa -

Requerimentos: 05/2025 - Ementa: O vereador que este subscreve, no uso de suas atribuições legais e 

regimentais, apresentou a requerimento verbal por ocasião de sua fala na tribuna durante a 4ª sessão 

ordinária do 1º período de sessão legislativa, aprovado pelo plenário soberano as seguintes 

reinvindicações para serem encaminhadas ao Exmo. Sr. Wellington Silva de Oliveira, Prefeito Municipal, 

sobre: 

I - limpeza diária e conservação permanente dentro e fora dos três principais estádios de futebol do 

Município de Aracoiaba, (roço);

II - a locação de 3 servidores diários para cuidarem dos estádios MESTRE JOÃO na sede de Aracoiaba, 

GADELHÃO na sede do Distrito de Ideal e NILÃO na sede do Distrito de Jaguarão;

III - são iniciativas urgentes e pontuais que irá atender a todos os desportistas que nos finais de semana se 

deslocam as praças esportivas citadas para assistirem os jogos de futebol.

Autoria: Thiago de Freitas Silva -

ORDEM DO DIA

PROJETO DE LEI EXECUTIVO

Projeto de Lei Executivo: 05/2025 - Ementa: INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL “JUSTIÇA PARA 

TODOS”, DISPÕE SOBRE A ASSISTÊNCIA JURÍDICA GRATUITA NO MUNICÍPIO DE ARACOIABA, 

AUTORIZA A CELEBRAÇÃO DE CONVÊNIO COM A DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DO CEARÁ, 

CRIA CARGOS EM COMISSÃO, ESTABELECE SUA REGULAMENTAÇÃO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.

Autoria: Wellington Silva de Oliveira -

Projeto de Lei Executivo: 06/2025 - Ementa: ALTERA A LEI Nº 861/05 DE 20 DE MAIO DE 2005, QUE 

DISPÕE SOBRE A DESCENTRALIZAÇÃO ADMINISTRATIVA, ESTABELECE DIRETRIZES PARA A 

GESTÃO ORÇAMENTÁRIA E FINANCEIRA DAS SECRETARIAS MUNICIPAIS, REGULAMENTA A 

ATUAÇÃO DOS ORDENADORES DE DESPESAS, DOS FISCAIS DE CONTRATO, DO 

ACOMPANHAMENTO DOS CONVÊNIOS E DA PRESTAÇÃO DE CONTAS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.

Autoria: Wellington Silva de Oliveira -

Projeto de Lei Executivo: 07/2025 - Ementa: INSTITUI O PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO DE 

CRÉDITOS FISCAIS – REFIS;

Autoria: Wellington Silva de Oliveira -

INDICAÇÕES

Indicações: 44/2025 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Antônio Ivelton Fernandes de Sousa, nos 

termos do regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. 

Wellington Silva de Oliveira, Prefeito Municipal, os seguintes serviços e obras para o Distrito de Lagoa de 

São João:

I - a implantação de um parquinho para a Escola Luiz Pinto da Silva na localidade de Agrovila;

II - a limpeza e recuperação da praça da localidade de Agrovila;

III - a reforma da Escola João Pereira da Costa na localidade de Poços.

Autoria: Antonio Ivelton Fernandes de Sousa -
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Indicações: 45/2025 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Pedro Campêlo Nogueira, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica e encaminha, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. 

Wellington Silva de Oliveira, Prefeito Municipal, sobre a criação de programa para zero fome aos 

estudantes da rede básica, em parceria entre as Secretarias de Educação e Proteção Social e Cidadania, 

com o estudo de situações de alunos em extrema pobreza, visando o apoio alimentar básico.

Autoria: Pedro Campêlo Nogueira -

Indicações: 46/2025 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Pedro Campêlo Nogueira, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica e encaminha, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. 

Wellington Silva de Oliveira, Prefeito Municipal, a criação de curso contra turno de conhecimentos de 

informática básica para alunos do ensino fundamental II, visando o aprendizado de conhecimentos básicos 

para utilização da internet para inscrições em seleções comuns de nível nacional e elaboração de 

trabalhos acadêmicos, com a possibilidade de acrescenta-lo como disciplina eletiva, do ensino 

fundamental dos anos finais, e no 9º ano do ensino fundamental o estudante seja certificado.

Autoria: Pedro Campêlo Nogueira -

Indicações: 47/2025 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Pedro Campêlo Nogueira, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica e encaminha, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. 

Wellington Silva de Oliveira, Prefeito Municipal, a criação do núcleo de incentivo à leitura dentro do âmbito 

escolar, instituindo contra turno um clube de leitura, com professor orientador, que traga obras clássicas e 

populares para conhecimento dos alunos do ensino básico, visando o incentivo à leitura e preparando para 

as fases posteriores do ensino com a cultura literária necessária e essencial, inclusive um clube de 

aprendizagem em matemática, com o objetivo nas avaliações municipais e estaduais.

Autoria: Pedro Campêlo Nogueira -

Indicações: 48/2025 - Ementa: A Vereadora infra-firmada, Maria Fernanda Alves Pinheiro, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Wellington Silva de 

Oliveira, Prefeito Municipal, que seja feito o roço da estrada vicinal que liga o Distrito de Jenipapeiro a 

localidade de Tristões.

Indico ainda que seja feita o roço no entorno da Capela de Santa Ana, no Distrito de Jenipapeiro.

Autoria: Maria Fernanda Alves Pinheiro -

Indicações: 49/2025 - Ementa: O Vereador infra-firmado, José Aderson Pereira Paz, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Wellington Silva de 

Oliveira, Prefeito Municipal, os seguintes serviços:

I - a limpeza e manutenção dos bueiros da localidade de Batimbal;

II - solicitar do DER, de comum acordo com a Secretaria de Obras, a capinagem de todo o trecho do 

triângulo na CE 060 passando por Batimbal até Caninhas;

III - a reposição de lâmpadas queimadas nas localidades de Batimbal e Caninhas.

Autoria: José Aderson Pereira Paz -

REQUERIMENTOS

Requerimentos: 03/2025 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Francisco José Evangelista da Silva, nos 

termos do regimento interno da Câmara Municipal, após ouvido o Plenário, vem requerer junto ao 

Excelentíssimo Senhor Pedro Campêlo Nogueira, Presidente da Câmara Municipal de Aracoiaba, 

autorização para a realização de uma audiência no dia 09 de abril, após a sessão, para apresentação do 

projeto Nova Juventude Lutar para Vencer, acreditamos que a apresentação do projeto pode ser benéfica 

tanto para a comunidade quanto para a gestão, uma vez que vai impactar positivamente em várias regiões 

do Município, como a promoção de saúde, inclusão social e redução da violência, temos a certeza de que 

a apresentação será enriquecedora e proporcionará uma visão clara sobre a importância do esporte na 
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formação de cidadãos mais saudáveis e engajados.

Autoria: Francisco José Evangelista da Silva -

Requerimentos: 04/2025 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Francisco De Assis Pinheiro de Sousa, nos 

termos do regimento interno da Câmara Municipal, após ouvido o Plenário, vem requerer junto ao 

Excelentíssimo Senhor Pedro Campêlo Nogueira, Presidente da Câmara Municipal de Aracoiaba, convocar 

um representante dos agentes de saúde do Município, para explicar a faltas de agentes de saúde em 

bairros e localidade do Município de Aracoiaba.

Autoria: Francisco de Assis Pinheiro de Sousa -

Requerimentos: 05/2025 - Ementa: O vereador que este subscreve, no uso de suas atribuições legais e 

regimentais, apresentou a requerimento verbal por ocasião de sua fala na tribuna durante a 4ª sessão 

ordinária do 1º período de sessão legislativa, aprovado pelo plenário soberano as seguintes 

reinvindicações para serem encaminhadas ao Exmo. Sr. Wellington Silva de Oliveira, Prefeito Municipal, 

sobre: 

I - limpeza diária e conservação permanente dentro e fora dos três principais estádios de futebol do 

Município de Aracoiaba, (roço);

II - a locação de 3 servidores diários para cuidarem dos estádios MESTRE JOÃO na sede de Aracoiaba, 

GADELHÃO na sede do Distrito de Ideal e NILÃO na sede do Distrito de Jaguarão;

III - são iniciativas urgentes e pontuais que irá atender a todos os desportistas que nos finais de semana se 

deslocam as praças esportivas citadas para assistirem os jogos de futebol.

Autoria: Thiago de Freitas Silva -

Pedro Campêlo Nogueira
Presidente

Câmara Municipal de Aracoiaba

CNPJ: 06.580.229/0001-29

www.camaraaracoiaba.ce.gov.br/sessoes/306
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